Del 2 — Med digitalt hjdlpmedel — Fullstandiga utrdakningar kravs
D1. For funktionen f giller att f(x) = —x3 + 4x? + x — 4.
Bestam funktionens stérsta och minsta varde iintervallet 1 < x < 4

Svara med 2 decimaler! (2/0/0)

D2. Endjurpopulation 6kar med hastigheten v(x) = 100 + 50x djur/ar
dar x ar tiden i ar.

Med hur manga djur 6kar populationen under de férsta 5 aren? (2/0/0)



D3. Humly vill bygga ett hus till sina humlor. Hon utgar fran en kartongbit med matten
30 x 20 cm, och tanker sig att hon ska satta det fardiga boet mot en vagg.

Darfor behover endast tre sidor byggas, enligt tanket nedan:
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1. Klipp ut tva stycken 2. Vik ned sidorna fér 3.Borraetthdlien
kvadrater med sidan x att bilda vaggar sida, och Humlehuset

ar fardigt

Om x ar sidan i cm hos de bortklippta kvadraterna galler att
bottenareanicm? ges avA = 2x2? — 70x + 600 och volymen i cm3
kan bestimmas med formeln V = 2x3 — 70x2 + 600x

Vilken hojd och vilken bottenarea far humlehuset
om volymen ska bli sa stor som mgjligt? (3/0/0)

D4. Figuren visar ett omrade som begransas av x-axeln Y
samt grafen funktionen f(x) = —x? + 4,1x

Bestdm arean av omradet.
Svara med 2 decimalers noggrannhet! (2/0/0)




D5.

Dé6.

Nedanstaende uppgift ar ifran ett gammalt nationellt prov. Los uppgiften.

Nagra anstillda vid ett foretag, som séljer innebandyklubbor, har undersokt fore-
tagets kostnader 1 samband med inkop och lagerhallning.

Om de koper in manga klubbor vid varje tillfélle blir det fa inkopstillfillen. Detta
leder bland annat till laga administrativa kostnader men hoga lagerkostnader.

Om de istillet koper in ett mindre antal klubbor vid varje tillfille leder detta till
fler inkopstillfillen. Foretaget far da hogre administrativa kostnader men istéllet

ldagre lagerkostnader.

De kom fram till att den totala arskostnaden K(x) kan beskrivas med formeln
K(x)=0,05x* —15x +4125 100 < x <300

ddr K(x) dr den totala arskostnaden 1 kronor och x ir antalet innebandyklubbor
foretaget bestillde vid varje inkopstillfille.

Bestdam hur manga innebandyklubbor foretaget ska bestilla per
inkopstilltille for att den totala arskostnaden ska bli sa liten som mojligt.

(2/0/0)

Figuren till hoger visar grafen till F med ett
markerat omrade

F &r en primitiv funktion till f(x) = x2 — 7x + 10
Punkten (0,3) ligger pa grafen till F

Bestam arean hos det markerade omradet. (3/0/0)




